

耒阳3岁女孩误食药物昏迷——

父母都想放弃时，邻居为她发起“生命接力”

文、图：今日女报/凤凰网记者 李诗韵

2月11日，元宵节，一个合家团聚的好日子。衡阳耒阳市的年轻父亲陈飞终于松了口气——3岁的女儿误食大量治疗精神疾病的药物而中毒昏迷，经5天抢救，脱离了生命危险。

很多人不知道的是，这个小女孩曾一度因为付不起高昂的治疗费而处在被家人无奈放弃的边缘，好在，一场贯穿300公里的爱心接力及时出现了——而这场爱心的源头，是小女孩的邻居们。



爱心接力下，慧慧的病情已好转。

TIPS:

省儿童医院每年至少接收10例服药中毒患儿

“家里有孩子，药物放置就不是小事。”2月10日，湖南省儿童医院重症医学二科主任卢秀兰告诉今日女报/凤凰网记者，慧慧误服的精神疾病药物是氯氮平和氯丙嗪，这两种药物是治疗精神分裂症和抑郁症的。孩子误食以后，神经系统被损伤，入院时有嗜睡、抽搐等表现。由于误服药物导致急性中毒，心律快，出现了休克的症状。目前，医院已经给予抗休克治疗，并进行了血液净化，排出体内的毒素。

记者了解到，该科室每年都会收治至少10例因误食药物导致中毒的患儿，其中肺出血、呼吸衰竭、脑功能损伤等后遗症较多，严重的甚至可能中毒死亡。

卢秀兰表示，有些药物外表有糖衣包裹，对于三四岁的儿童来说，没有分辨能力，很可能会当成糖果误服。因此，家长对儿童应该加强监护，有一些药品比如治疗精神疾病的药物、高血压的药物，一定要保管好，尽量放在儿童碰不到的位置，购买儿童不能打开的药瓶。同时，要正确地向孩子传达药物的概念，不要哄骗孩子药物是糖果，尽量避免在孩子面前使用药物。一旦发现孩子误服药物，要及时就医。

孩子误服药物后不可盲目催吐

倘若孩子已经误服了药物，并有了不良反应，家长该如何应对？“立即催吐并不适合任何年龄的孩子。”卢秀兰表示，像慧慧一样只有3岁的孩子，如果盲目催吐，孩子很容易倒吸呕吐物导致窒息。所以，如果发现孩子有抽搐、呕吐等症状，家长就要将孩子的头部侧放，避免倒吸呕吐物，立即送往医院救治。

另外，卢秀兰提醒，慧慧奶奶的做法有个很大的错误：“喂水喂食都是不可取的，因为一旦孩子误食药物，就更要保持呼吸通畅，如果大量喝水反而容易促进化学物品的吸收。”

意外！女儿误食药物中毒昏迷

2月10日，又到女儿的探视日。

“终于好了！病好了就好！”隔着电视屏幕，26岁的陈飞两眼直直地盯着画面中的女儿慧慧（化名）——她挥舞着小拳头，偶尔跟护士姐姐嬉闹着。

这天，当记者在湖南省儿童医院重症ICU病房门前见到陈飞时，他脸上充满了笑容，但掩饰不住疲惫。

说起慧慧的抢救经历，陈飞既自责又感动。

2月4日中午1点多，衡阳耒阳市三都镇上湾村2组。陈飞刚喝完喜酒回家，就被眼前的一幕吓坏了——女儿慧慧瘫坐在地上，耷拉着脑袋，也没穿鞋子。不管怎么呼喊她，她都没有反应。窗户上的药瓶子已被打开，其中就有慧慧姑姑用来治疗精神病

病的药物……

坏了！孩子可能是调皮偷吃了这些药！陈飞抱起女儿一路飞奔，回到喝喜酒的地方找母亲帮忙，途中也遇到不少村里的邻居。“赶紧送到乡镇医院去啊！”村民纷纷支招。在去医院的路上，慧慧剧烈呕吐，时而抽搐，让陈飞不知所措。

陈飞对于慧慧状况的猜测，得到了慧慧奶奶胡吉兰的认同。胡吉兰说，事发时，邻居家刚好在办酒，一家人都在帮忙，留下自己的孙女和女儿在一起，没想到慧慧会吃了姑姑用来治疗精神疾病的药物，“我回去数了数，总共少了7粒”。

在邻居的帮助下，慧慧家人当天将她送到耒阳当地一家医院救治。但由于病情严重，慧慧随后被转诊至衡阳市中心医院。

转机！村民联手为孩子开辟生命通道

“医生说，要救她的命，每天至少需要6000元的医疗费用。”陈飞哭着求妈妈回去筹钱，自己和怀有身孕的妻子留在病房照顾。然而第二天，胡吉兰的到来却让全家人感到沮丧。“实在凑不到这么多钱，家里本来就欠了债，加上我妹妹有精神病也需要花钱。”陈飞说。

66岁的陈运福退休后住在城里，刚好回老家探望母亲。“吃饭的时候，听说他们（陈飞）打算不救孩子了，因为把孩子接回家相当于等死。”陈运福说，“孩子这么大了，说什么都要救！”很快，陈运福就赶到了陈飞家里，当时慧慧躺在床上，已经陷入了昏迷。

放弃治疗！

2月6日，迫于无奈的一家人在商量后决定将慧慧从医院抱回家。“我妈听村民说，催吐可以缓解病情，就给孩子煲汤做饭，只要还有一点意识，就撬开孩子的嘴巴灌给她吃。”

陈运福说，他们都是同一村组的人，陈飞家的情况确实不好，父亲已经去世，妻子又有孕在身，“我也借了几千元给他，希望能救回孩子的命”。

这时，越来越多的村民得知慧慧出事的消息，纷纷前来探望。

除了借钱，陈运福还联系了湖南省儿童医院上班的妹妹陈敏莲，把孩子情况告诉了她。得知这一情况，陈敏莲马上向医院反映，开启绿色通道救治病人。

“这样肯定不行！还是要送去医院，我们帮你筹钱！”村民们异口同声地说，没有钱可以想办法去凑，但不能不去救孩子。陈飞在村民们的劝说下，开始四处找人借钱。

听到这个好消息，陈飞一家人重新燃起了希望。可是从耒阳乡下到长沙近300公里路，又是晚上，怎么去？

很快，陈飞就凑了几千元。也就在这时，慧慧的救助出现了一个大转机——一位回老家探亲的退休教师陈运福得知了慧慧的情况。

小陈负责派车护送、刘大爷负责村民捐款、小刘负责网上联系企业家……就这样，在村民的分工合作下，陈飞一家人带着孩子赶高铁前往长沙。

希望！高铁护送，医院连夜抢救

2月6日20时55分，陈飞一家人赶到了耒阳高铁站。此时，距离高铁当晚21时发车只剩5分钟。

由于时间仓促，又恰逢春节期间，陈飞一家人来不及买车票，检票员得知情况后就“特别照顾”，让他们赶上了车。

“关键时刻特别能感受到大家的关爱！”陈飞回忆，他们一家登上了前往长沙的G638次列车后，乘务员不仅免去了车票费用，一路上还有专人陪同。列车到达长沙后，乘务员与车站工作人员沟通，车站安排人将其送上了出租车。

到达湖南省儿童医院时，该院数据管理部主任陈敏莲已早早地在医院门口等候。见到慧慧后，陈敏莲才发现，孩子的病情已经远远超过村民的描述，

“已经是服药后的第三天！当时孩子已经昏迷，毫无知觉。如果不及时救治，后果不堪设想。”

于是，医院开启绿色通道，先将慧慧转入神经内科。但由于慧慧仍昏迷不清，病情危重，医院神经内二科向重症监护科发起了紧急会诊。2月7日凌晨1时55分，慧慧转入重症医学二科救治，医护人员连夜为她进行了血液净化。至此，慧慧脱离了生命危险。直到这一刻，陈敏莲才离开医院。

就在这时，陈飞也收到了村里传来的好消息。早在陈飞赶往长沙的路上，就有邻居帮陈飞建了一个村友微信群，里面加了很多从村里出去创业的企业家。大家得知慧慧的遭遇后，纷纷捐款，其中，企业家陈秋贵就带头给孩子捐了1万元。

爱心！救回女儿命，他愿将这份善良传递他人

回忆起慧慧的这生死5天，陈飞红了眼眶：“我没想过会有这么多好心人为我们捐钱，担心我女儿的安危！”

不过，湖南省儿童医院重症医学二科主任卢秀兰告诉今日女报/凤凰网记者，她在跟病人家属聊天中得知，陈飞一家之所以能得到那么多村民金钱、人力等方面的帮助，也跟他们一家人平日的热心肠分不开，“孩子出事那天，陈飞的妈妈就在村民家的喜宴现场帮忙，为他们接待亲朋好友”。

安！”陈飞说，这300公里的爱心接力途中，最遗憾的是没有记住每一位帮助过他的人的名字。他告诉记者，等慧慧康复出院，他将回到东莞打工，赚更多的钱回馈社会，帮助更多需要帮助的家庭。

记者从湖南省儿童医院了解到，截止2月10日，慧慧的医疗费已花费约9860元，后续治疗费用还将是一笔不菲的开销。如果有爱心人士愿意帮助这个家庭，可以与陈飞本人取得联系（电话：18473416317）。

“祝好心人长命百岁，一生平